



ZÁPIS

z 2. jednání Pracovní skupiny pro absorpční kapacitu v území při Regionální stálé konferenci pro území Zlínského kraje ze dne 25. května 2017

Pořadové číslo	2/2017
Termín jednání	25. 5. 2017
Popis	Předsedající: Mgr. Milan Filip Přítomni: Mgr. Milan Filip, Ing. Marie Cepková, Ing. Václav Valčík, Ing. Magdalena Blahová, RNDr. Jaroslav Bičan, Mgr. Pavel Chramosta, Ing. Renata Matochová, Mgr. Kateřina Škarpichová, Ing. Pavlína Cveková, Aleš Lahoda, Ing. Pavel Rada, Mgr. Vladimíra Vondráčková, Ing. David Mareček, Bc. Veronika Vavrysová, Ing. Dagmar Holčáková, Lucie Julinová, Ing. Martin Štětkař, Pavel Elšík, Mgr. Stanislav Jaša Omluveni: Ing. Ladislav Baroň, Ing. František Žák, Ivo Marcin, Petr Vašíček, Ing. Simona Stuchlíková, RNDr. Roman Kašpar, Dagmar Šnajdarová, Bc. Petr Dubovský Místo jednání: Krajský úřad Zlínského kraje, budova 21, 14. patro, zasedací místnost č. 1448 Zahájení a konec jednání: zahájení 13:00 hodin, konec 15:30 hodin Zapisovatel: Ing. Dagmar Holčáková
Účastníci jednání	Členové a náhradníci s hlasovacím právem: Mgr. Milan Filip, Ing. Marie Cepková, Ing. Václav Valčík, Ing. Magdalena Blahová, RNDr. Jaroslav Bičan, Mgr. Pavel Chramosta, Ing. Renata Matochová, Mgr. Kateřina Škarpichová, Ing. Pavlína Cveková, Aleš Lahoda, Ing. Pavel Rada, Mgr. Vladimíra Vondráčková, Bc. Veronika Vavrysová Další účastníci jednání: Ing. David Mareček, Ing. Dagmar Holčáková, Lucie Julinová, Ing. Martin Štětkař, Pavel Elšík, Mgr. Stanislav Jaša

1/2/2017 Zahájení jednání

Předseda Pracovní skupiny pro absorpční kapacitu v území při Regionální stálé konferenci pro území Zlínského kraje (dále jen PS) Mgr. Milan Filip zahájil jednání v 13:00 hodin, přivítal účastníky jednání PS a konstatoval její usnášenišchopnost. Dále uvedl, že program jednání byl zaslán spolu s pozvánkou a následně představil program jednání. Z organizačních záležitostí připomněl hlasování formou konsenzu. Po skončení jednání bude vyhotoven zápis, který schvaluje svým podpisem předseda PS.

Schválený program jednání:

- 1. Zahájení jednání**
Mgr. Milan Filip, vedoucí odboru strategického rozvoje Zlínského kraje
- 2. Aktuální informace z odboru strategického rozvoje**
Mgr. Milan Filip, vedoucí odboru strategického rozvoje Zlínského kraje
- 3. Čerpání ESIF v území Zlínského kraje s vazbou na Regionální akční plán**
Ing. David Mareček, vedoucí oddělení koncepcí a analýz
- 4. Sběr dat pro aktualizaci Regionálního akčního plánu v r. 2017**
Ing. Dagmar Holčáková, odbor strategického rozvoje Zlínského kraje



5. Informace o připravovaných projektech v území Zlínského kraje

Zástupci ORP, MAS

6. Představení studie obnovy dětských dopravních hřišť

Ing. Martin Štětkař, odbor dopravy a silničního hospodářství

7. Různé

8. Závěr jednání

Diskuse:

K bodu č. 1 nebyla vedena diskuse.

2/2/2017 Aktuální informace z odboru strategického rozvoje

Předseda PS Mgr. Milan Filip ve své prezentaci představil připravovaný koncept zpracování nového základního strategického dokumentu „Strategie rozvoje Zlínského kraje - ZlIN-telligent Region 2030“ a informoval členy pracovní skupiny, že budou do procesu zpracování tohoto dokumentu zapojeni prostřednictvím pracovní skupiny.

Dále byl představen nově připravovaný projekt do OP Zaměstnanost na zpracování koncepčních dokumentů kraje v předpokládaném rozpočtu 10 mil. Kč, v rámci nějž by měly být pořízeny tyto dokumenty: Koncepce rozvoje cyklodopravy na území Zlínského kraje (aktualizace), Rozvoj kolejové dopravy ve Zlínském kraji, Koncepce vývoje sociálních služeb ve Zlínském kraji, Koncepce rozvoje cestovního ruchu Zlínského kraje 2020-2030 a Integrovaná strategická koncepce pro řízení zdravotnictví a rozvoj zdravotnických služeb ve Zlínském kraji (aktualizace). Dále na zpracování koncepčních dokumentů je v rámci rozpočtu Zlínského kraje pro letošní rok vyhrazeno 5 mil. Kč.

Dalším tématem byla Kohezní politika po r. 2020. Mgr. Filip uvedl, že významným milníkem bude Kohezní fórum, které by mělo proběhnout v červnu 2017. Zásadní bude rovněž jednání o podobě víceletého finančního rámce, zda se podaří udržet prostředky pro kohezní politiku v takové výši, jako je tomu dnes, nebo zda dojde k přesunu části prostředků do jiných politik. V České republice se bude chystat národní koncepce pro nové programové období.

Byla představena mapa rozdělení regionů NUTS II ve vazbě na konvergenční kritérium 75% HDP k průměru EU – stávající rozdělení, stav ve variantě Brexit a návrh Plzeňského kraje na změnu rozdělení regionů. Stanovisko Zlínského kraje bylo vzneseno pro zachování stávajícího rozdělení NUTS II.

Posledním tématem prezentace byla příprava Strategie regionálního rozvoje 2021+.

V závěru bodu č. 2 vznesl Mgr. Filip dotaz k pokroku ve schvalování strategií komunitně vedeného místního rozvoje na zástupce místních akčních skupin.

Aleš Lahoda: Ve Zlínském kraji máme schváleny strategie MAS Valašsko – Horní Vsacko, Střední Vsetínsko, Podhostýnsko, Moštěnka, Hříběcí hory a Východní Slovácko. Dalších 5-6 MAS je v poslední fázi hodnocení, konečný verdikt by měl být do 2-3 týdnů. Ve fázi realizace bude problém s plněním tzv. milníků, kdy bude nutné mít do konce r. 2018 zazávkováno 50% a z IROP proplaceno 30% alokovaných finančních prostředků. Toto vnímáme jako riziko, protože z administrativních důvodů a problémů se systémem MSC 2014+ ještě MAS nevyhlašují výzvy.

Diskuze:

Aleš Lahoda: Budou kraje přizvány k přípravě koncepce ČR pro nové programové období?

Mgr. Milan Filip: Zatím ne, předpokládám, že kraje budou dokument připomínkovat v rámci meziresortního připomínkového řízení.

Bod byl přednesen pro informaci a bez usnesení.



3/2/2017 Čerpání ESIF v území Zlínského kraje s vazbou na Regionální akční plán

Předseda PS Mgr. Milan Filip předal slovo Ing. Davidu Marečkovi, vedoucímu oddělení koncepcí a analýz, který přednesl prezentaci k tématu Čerpání Evropských strukturálních a investičních fondů (ESIF). Ing. Mareček uvedl, že sekretariát RSK měsíčně dostává report dat z Monitorovacího systému 2014+, který RSK využívá pro hodnocení čerpání ESIF v území kraje. Prezentovaná data jsou aktuální k 1.3.2017.

Na mapových podkladech byly postupně prezentovány podané, vyřazené, schválené, realizované a ukončené projekty všech žadatelů v obcích Zlínského kraje (dle místa realizace, ne dle žadatele) za období 06/2015 – 02/2017 v operačních programech IROP, OPVTV, OPPIK a OPŽP. Data za Operační program Zaměstnanost bohužel nemá sekretariát RSK k dispozici v rozlišení místa realizace na úrovni ORP či obce, proto nebyla zahrnuta. Mezi hlavními závěry bylo uvedeno, že z 307 obcí kraje je ve 254 obcích alespoň 1 podaný projekt a celkově požadovaná dotace je 19 mld. Kč. Zlínský kraj je v mezikrajském srovnání na 8. příčce. Nejúspěšnější ve výši podaných projektů na 1 obyvatele je ORP Luhačovice a Zlín, na opačném konci žebříčku ORP Valašské Klobouky, Holešov a Bystřice pod Hostýnem I zde ovšem platí, že do srovnání vstupují projekty všech subjektů s místem realizace v daném ORP. Schválených projektů je v tuto chvíli výrazně méně, s ohledem na náročně nastavený administrativní postup hodnocení. Nejvíce schválených a realizovaných projektů má program OPPIK a OP Zaměstnanost, které vyhlásily výzvy ve výrazném předstihu před ostatními programy. Průřezově lze říci, že z 100% podaných projektů je cca 1/3 v hodnocení, 1/3 v realizaci a 1/3 projektů byla vyřazena z hodnocení a projekty byly zamítnuty.

Diskuse:

Mgr. Vladimíra Vondráčková: V prezentovaných číslech jsou zahrnuty i projekty naplňující integrované nástroje IPRÚ a CLLD nebo pouze individuální projekty?

Ing. David Mareček: Jsou zahrnuty všechny projekty.

Aleš Lahoda: Jak se čerpá v IROP, ve vazbě na milník do konce r. 2018?

Ing. Dagmar Holčáková: Informace k čerpání na národní úrovni jsou veřejně dostupné v rámci čtvrtletní monitorovací zprávy o čerpání ESIF pod odkazem <http://www.dotaceeu.cz/cs/Informace-o-cerpani/monitorovaci-zprava>. K 31.3.2017 bylo v rámci IROP 18% prostředků zasmluvněných a 0,2% proplacených.

Bod byl přednesen pro informaci a bez usnesení.

4/2/2017 Sběr dat pro aktualizaci Regionálního akčního plánu v r. 2017

Předseda PS Mgr. Milan Filip předal slovo Ing. Dagmar Holčákové, která představila postup aktualizace Regionálního akčního plánu v r. 2017.

V červnu 2017 plánuje sekretariát RSK navázat na loňské dotazníkové šetření k absorpční kapacitě ve Zlínském kraji, v rámci něž bylo v loňském roce shromážděno 1300 projektových záměrů. Tyto byly v agregované formě využity pro zpracování Regionálního akčního plánu (veřejně dostupný pod odkazem <http://www.kr-zlinsky.cz/regionalni-akcni-plan-zlinskeho-kraje-cl-3458.html>), který byl schválen RSK 26. 9. 2016 a byl předán MMR. Zpětná vazba z MMR je taková, že s dokumentem pracují a využívají jej pro nastavení aktivit akčního plánu Strategie Regionálního rozvoje. Dokument dále předávají na řídicí orgány operačních programů a gestory národních dotačních titulů, tak, aby bylo možné sladit harmonogram výzev a případně zohlednit připomínky a bariéry čerpání.

V roce 2017 proběhne dotazníkové šetření v průběhu června prostřednictvím on-line dotazníku, který bude rozeslán členům pracovní skupiny a dále všem starostům obcí a manažerům místních akčních skupin a dalším vybraným subjektům (NNO atd.). Šetření bude zaměřeno na projekty připravované k financování z evropských / národních dotačních titulů. Každý subjekt vyplní sám za sebe, kolik projektů, tolikrát bude nutné vyplnit dotazník. Byla představena struktura dotazníku a v závěru bylo uvedeno, že konkrétní informace o projektech budou vedeny v interní databázi projektů na sekretariátu RSK a do Regionálního akčního plánu budou využity opět jen agregovaná data.



Jako doplňující informace byly představeny semináře, které strategický odbor připravuje v příštích měsících. 15.6.2017 od 13h se v budově krajského úřadu uskuteční seminář zaměřený na téma sociálního podnikání a lokálního rozvoje (pozdávka byla rozeslána členům PS emailem). Na 2. polovinu srpna je připravován seminář k projektovému řízení, který kromě základních principů projektového řízení a přípravy projektů bude řešit nejčastější chyby žadatelů v programech IROP, Zaměstnanost a Životní prostředí.

Diskuse:

Mgr. Pavel Chramosta: Je nějaká hranice minimální výše rozpočtu, od které se budou projekty do dotazníku vyplňovat?

Ing. Dagmar Holčáková: Po domluvě bude doplněna hranice od 0,5 mil. Kč výše.

Mgr. Vladimíra Vondráčková: Co se týče seminářů, tak problém je, že často jsou semináře pro žadatele realizovány jen v Praze. Není možné požádat řídicí orgány, aby dělaly alespoň jeden seminář k výzvě i na Moravě?

Ing. Dagmar Holčáková: Požadavek předáme na MMR. V rámci projektu OPTP na činnost RSK je možné hradit i semináře k výzvám. Pokud budete v území zájem, můžeme takový seminář realizovat. Dotaz na poptávku seminářů ke konkrétním výzvám bude doplněn do dotazníku.

Předseda PS Mgr. Milan Filip navrhl stanovisko pracovní skupiny.

Stanovisko Pracovní skupina pro absorpční kapacitu v území při Regionální stálé konferenci Zlínského kraje

3/PSABKAP02/17 bere na vědomí

informace o postupu aktualizace Regionálního akčního plánu v r. 2017 a šetření absorpční kapacity v termínu do 30.6.2017

Stanovisko bylo konsenzuálně schváleno.

5/2/2017 Informace o připravovaných projektech v území Zlínského kraje

Předseda PS Mgr. Milan Filip požádal členy pracovní skupiny, aby stručně shrnuli stav přípravy a realizace dotačních projektů ve své obci, příp. stav realizace IPRÚ a situace v MAS.

Bod byl přednesen pro informaci a bez usnesení.

6/2/2017 Představení studie obnovy dětských dopravních hřišť

Předseda PS Mgr. Milan Filip předal slovo Ing. Martinu Štětkařovi z Odboru dopravy a silničního hospodářství, který představil Studii obnovy dětských dopravních hřišť. V úvodu prezentace pan Štětkař odůvodnil zpracování studie statistikou dopravních nehod, kde se Zlínský kraj dlouhodobě pohybuje na posledních příčkách. V rámci opatření pro zvýšení dopravní bezpečnosti bude proto cíleno na budování „center“ na úrovni ORP, kde budou situována dětská dopravní hřiště, alespoň 1 pro každé ORP. Zároveň by nabídka dětských dopravních hřišť byla rozšířena i na další ročníky ZŠ (aktuálně pouze 4. ročník) a mateřské školy. Byla představena stávající síť dětských dopravních hřišť ve Zlínském kraji z pohledu dopravní dostupnosti a návrh optimalizace této sítě, který spočívá v navýšení ze stávajících 9 hřišť na plánovaných 20 hřišť, tak, aby byla dodržena doporučená dojezdová vzdálenost. Představen byl také návrh vybraných lokalit pro umístění centra prevence rizik. Pro ty obce, které se rozhodnou pro rekonstrukci / výstavbu nového dopravního hřiště, se kraj bude snažit vyjednat finanční podporu z krajského rozpočtu. Zástupci kraje zároveň vyjednávají možnost finanční podpory pro dětská dopravní hřiště v rámci SFDI.



Diskuse:

Mgr. Milan Filip: V rámci Regionálního akčního plánu mapujeme bílá místa a vznášíme podněty na nové národní dotační tituly nebo úpravu těch stávajících, požadavek na financování obnovy dětských dopravních hřišť do dokumentu zahrneme.

Bod byl přednesen pro informaci a bez usnesení.

7/2/2017 Různé, závěr jednání

Předseda PS Mgr. Milan Filip poděkoval všem účastníkům jednání za jejich čas a uvedl, že příští jednání pracovní skupiny bude svoláno dle potřeby.

Poté v 15:30 hodin, ukončil jednání.

Ve Zlíně, dne 25. května 2017

.....
Mgr. Milan Filip
předseda Pracovní skupiny pro absorpční
kapacitu v území při RSK ZK

Přílohy: prezenční listina
prezentace